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Wenn du beim nächsten Mal eine Tüte Süßigkeiten wie z. B. Gummibächen, (Smarties oder Jelly bellys) essen willst, versuche es doch einmal mit einem Experiment: 
Nimm aus der Tüte 10 einer Farbe (z. B. rot), 9 einer anderen Farbe (z. B. gelb) und 6 einer dritten Farbe (z.B. grün).
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Dann ziehst du nacheinander drei Gummibärchen und isst sie auf.
Berechne die Wahrscheinlichkeit mit der du 
a. genau 2 rote 
b. als erstes ein grünes
c. als zweites ein grünes
d. höchstens 1 grünes und	
e. mindestens 1 gelbes
Gummibärchen gegessen hast. 

Jetzt darfst du auch den Rest aufessen  

Beispiele für Produkte und Lösungen der Schülerinnen und Schüler
Du hast insgesamt 25 Gummibärchen gezogen.
Beim ersten Ziehen gibt es die Möglichkeit 1 rotes oder 1 gelbes oder 1 grünes zu ziehen. Deshalb ist die Wahrscheinlichkeit für das rote Gummibärchen 10 (weil du 10 Stück hast) aus 25, also 10/25.
Die Wahrscheinlichkeit für das gelbe Gummibärchen ist 9 (weil du 9 Stück hast) aus 25, also 9/25.
Die Wahrscheinlichkeit für ein grünes Gummibärchen ist 6/25, weil es insgesamt 6 gelbe sind
 (
10/25
)Beim zweiten Zug sind nur noch 24 Gummibärchen im Topf. Deshalb ist der Nenner jetzt 24. 
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a. P (2 rote Gummibärchen) = 10/25 · 9/24 = 90/600 = 3/20 = 0,15. = 15%
b. P (als erstes ein grünes Gummibärchen) = 6/25 = 0,24 = 24%
c. P (als zweites ein grünes Gummibärchen) = P (rot, grün) + P (gelb, grün) + P (grün, grün) = 
P (als zweites ein grünes Gummibärchen) = 1/10 + 9/100 + 1/20 = 6/25 = 0,24 = 24%
d. P (höchstens ein grünes) = 1 – P (grün, grün) = 1 – 1/20 = 19/20 = 0,95 = 95%
e. P(mindestens 1 gelbes) = 
P(rot, gelb) + P(gelb, rot) + P(gelb, gelb) + P(gelb, grün)+ P(grün, gelb) = 
3/20 +3/20 + 9/100 + 3/25 + 9/100= 60/100 = 0,6 = 60%.
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